
Уважаемые читатели!

В журнале «Вестник Алтайской государственной педагогической академии» опубликованы статьи авторов, которые представляют педагогические вузы сопредельных регионов России и Казахстана. Такая география участников выпуска не является случайной.

На постсоветском пространстве Россия и Казахстан показывают пример развития добрососедских отношений, углубления и расширения взаимовыгодного торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества приграничных регионов. На ежегодных форумах межрегионального сотрудничества с участием президентов, в специальных программах и соглашениях правительственного и регионального уровней были поставлены задачи, в решении которых принимают участие организации и учреждения экономической, социальной, общественно-политической и культурно-образовательной направленности. В эту работу непосредственно включились и педагогические вузы сопредельных регионов России и Казахстана.

В мае 2012 года по инициативе Алтайской государственной педагогической академии (АлтГПА) и Павлодарского государственного педагогического института (ПГПИ) была создана Ассоциация педагогических вузов Казахстана и России по развитию трансграничного образования. Ее целью является формирование единого образовательного пространства объединившихся педагогических вузов для эффективной подготовки и повышения квалификации педагогических кадров приграничных регионов России и Казахстана. В настоящее время, наряду с АлтГПА и ПГПИ, в Ассоциацию входят Высшая педагогическая школа Государственного университета им. Шакарима в г. Семей, Новосибирский государственный педагогический университет, Омский государственный педагогический университет, Томский государственный педагогический университет, Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы. Участники Ассоциации заинтересованы включить в свое образовательное пространство все педагогические вузы приграничных регионов России и Казахстана – от Сибири до Урала. В ближайшее время планируется вхождение в состав Ассоциации Ульяновского государственного педагогического университета и Алтайской государственной академии образования им. В.М. Шукшина. Ассоциация позволяет результативно решать важные для дружественных стран вопросы совместной разработки и реализации образовательных программ, организации научно-исследовательской работы, осуществления академической мобильности студентов и преподавателей, проведения совместных спортивных, культурно-массовых мероприятий.

На момент становления Ассоциации одним из актуальных направлений совместной работы ее участникам виделось создание научного периодического издания, посвященного вопросам развития трансграничного образования. На заседании Координационного совета, которое состоялось в ноябре 2013 года на площадке АлтГПА, было принято решение о запуске такого проекта в рамках специальных тематических выпусков в уже действующих вузовских периодических изданиях.

Редакционная коллегия «Вестника Алтайской государственной педагогической академии» предоставила возможность опубликовать статьи преподавателям, аспирантам, студентам и магистрантам педагогических вузов-партнеров по самому широкому спектру проблем заявленной темы. В журнале освещены такие актуальные для российско-казахстанского образовательного пространства аспекты, как:

- подготовка педагогических кадров и использование в образовательном процессе современных педагогических технологий;
- дискуссионные вопросы в предметных областях психологии и педагогики;
- проблемы управления высшей школой;
- организация международного сотрудничества в области образования и науки (Россия – Казахстан).

В этой связи подготовленный номер будет интересен научно-педагогическим работникам образовательных учреждений, студентам и аспирантам, представителям органов управления образованием.

Выражаем надежду на продолжение совместного издания, посвященного проблемам трансграничного образования, расширение круга его участников – представителей педагогических вузов России и Казахстана.

С.П. Волохов

*кандидат исторических наук, доцент,
куратор по работе с вузами Казахстана в АлтГПА*